

Изъ Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній при Архіерейскомъ Синодѣ Русской Православной Церкви Заграницей

Май-Августъ 1984 г.

Изъ жизни Русской Православной Церкви Заграницей

Нападеніе на Начальника Русской Духовной Миссии въ Иерусалимѣ.

Въ пятницу, 15 іюня, Начальникъ Русской Духовной Миссии въ Иерусалимѣ архимандритъ Антоній (Граббе) возвращался изъ Аммана, когда минутъ черезъ 15 послѣ того, что онъ проѣхалъ Иерихонъ, его автомобиль былъ остановленъ двумя мужчинами въ военной формѣ, которые размахивали пулеметами. Они частично загородили дорогу, установивъ специальный знакъ и когда автомобиль замедлил ходъ, они показали ему сѣвѣдъ на обочину дороги. Когда машина остановилась, разбойники принудили арх. Антонія, бухгалтера Миссии и шофера выйти изъ машины. Послѣ этого, они заставили ихъ влѣзть въ военный автомобиль, который по словамъ полиціи былъ украденъ, и поѣхали въ горы.

Угрожая всѣмъ пассажирамъ пулеметами, они заставили ихъ лечь на полъ автомобиля, выстрѣлили въ шины, чтобы онъ не могъ сдвинуться съ мѣста и уѣхали на автомобилѣ Миссии.

Бухгалтеръ и шоферъ никакъ не пострадали, а у о. Антонія была ранена прикладомъ голова, полученъ ударъ по ногѣ и произошло сотрясеніе мозга.

Полиція не нашла преступниковъ, хотя автомобиль былъ обнаруженъ черезъ нѣсколько дней сгорѣвшимъ въ Тель Авивѣ.

Архимандритъ Антоній получилъ монго выраженій сочувствія со стороны оффициальныхъ лицъ.

Кончина Архимандрита Модеста.

Настоятельница Елеонскаго Монастыря Игуменія Параскева сообщила, что 15 августа скончался о. Архимандритъ Модестъ (Шуть) отъ кровеизліянія въ мозгъ, сердечнаго удара и воспаленія легкихъ.

О. Модестъ родился въ 1892 г. въ селѣ Субботовѣ Киевской губерніи. Въ 1911 г. онъ былъ принятъ послушникомъ въ монастырь Новый Аeonъ и тамъ же постриженъ въ 1922 г. Въ 1924 г. братія монастыря была разогнана безбожниками и скиталась нѣкоторое время въ горахъ Кавказа. Въ 1930 г. о. Модестъ былъ арестованъ и сосланъ въ Вышерскій концентраціонный лагерь. Черезъ годъ его перевели на рыбныя заготовки въ Владивостокъ, откуда ему черезъ Японію бѣжать въ Пекинъ. Въ 1934 г. онъ былъ рукоположенъ во іеродіаконъ, а въ 1936 въ іеромонахи.

Въ 1949 г. за большія заслуги его по обслуживанію русскихъ бѣженцевъ на Филиппинахъ, онъ былъ возведенъ въ санъ игумена.

Мечта о монастырской жизни никогда не оставляла о. Модеста и онъ въ 1960 г. сдѣлалъ попытку попасть на Аeonъ въ Пантелеимоновскій монастырь, но ввиду того, что тогдашній игуменъ его, Архимандритъ Иліанъ сталъ на путь ориентаціи на Москву, а увѣщанія Митрополита Анастасія на него не подѣйствовали, Владыка сообщилъ ему, что при создавшихся обстоятельствахъ онъ никого не можетъ направлять въ Пантелеимоновскій монастырь.

Послѣ этого, о. Модестъ попалъ на службу въ Иерусалимъ и въ 1968 г., по представленію Начальника Миссии былъ награжденъ крестомъ съ украшеніями за "болѣе чѣмъ примѣрное исполненіе имъ своихъ обязанностей".

Въ 1971 г. "во вниманіе въ исключительно примѣрному и ревностному исполненію о. игуменомъ Модестомъ своего нелегкаго послушанія духовника Елеонской Свято-Вознесенской Обители" онъ былъ возведенъ въ санъ архимандрита.

Почившій пользовался большой любовью и уваженіемъ своихъ многочисленныхъ духовныхъ чадъ и посѣщающихъ Св. Землю русскихъ паломниковъ.

## Болѣзнь о.Бориса Крицкаго

Въ концѣ Великаго Поста, о.Борисъ Крицкій, извѣстны большому количеству русскихъ людей тѣмъ, что въ течение многихъ лѣтъ онъ неизмѣнно сопровождалъ чудотворную икону Курской Коренной Божіей Матери въ различныя епархіи и за границу, сталъ жаловаться на боли въ спинѣ. Онъ былъ помещенъ въ госпиталь, гдѣ ему были сдѣланы всевозможныя изслѣдованія, которыя, однако, ничего не показали.

Вскорѣ послѣ Пахи у о.Бориса случилась серія мелкихъ ударовъ и онъ изъ госпиталя былъ перевезенъ въ Архіерейскій Синодъ, гдѣ пробылъ нѣсколько недѣль подъ кругло-суточнымъ наблюдениемъ сестеръ милосердія. Въ надеждѣ, что въ другомъ госпиталѣ ему смогутъ оказать болѣе существенную помощь, тѣмъ болѣе, что онъ совсѣмъ пересталъ ѣсть, онъ былъ перевезенъ въ Рузвелтъ госпиталь и пробылъ тамъ тоже нѣсколько недѣль, послѣ чего переведенъ въ больницу Толстовскаго Фонда въ Спрингъ Валлей.

О.Борисъ теперь узнаетъ друзей и знакомыхъ, можетъ немного двигать рукой и даже сидѣть въ креслѣ, но, къ сожалѣнію, онъ почти лишился дара рѣчи, хотя и имѣется надежда, что онъ постепенно возстановится.

## Перемѣны въ составѣ клира

Въ составъ Восточно-Американской епархіи Преосвященнымъ Епископомъ Григоріемъ былъ принятъ б. священникъ Московской Патріархіи, о.Евгеній Солодкій.

Священникъ Солодкій получилъ назначеніе на должность настоятеля Свято-Троицкаго прихода въ гор.Вайнландѣ, штата Нью Джерзей. Семья его состоитъ изъ Матушки и трехъ дочерей подростковъ.

Бывшій настоятель Св.Троицкаго храма въ Вайнландѣ, о. прот.Борисъ Киченко назначенъ настоятелемъ Св.Владимірскаго Храма Памятника въ Джаксонъ, Н.Джерзей.

Бывшій настоятель Храма Памятника о.прот.Константинъ Феодоровъ, переведенъ для служенія въ Синодальной имѣніи Магопакъ.

Священникъ Михаилъ Маклаковъ, б. настоятелемъ соборнаго храма въ Гленъ Ковѣ, освобожденъ отъ должности и переведенъ на мѣсто настоятеля Св.Николаевскаго храма въ Римѣ. Б.настоятель этого прихода, о.прот.Викторъ Ильенко по причинѣ преклоннаго возраста и состоянія здоровья уволенъ на покой и вернулся въ США.

## Торжества въ Англіи

По постановленію Синода, датой для перенесенія мощей св.мученика Короля Эдуарда и освященія храма его имени, назначено 15 сентября с.г. по новому стилю. Къ этому времени должно быть закончено все внутреннее оборудованіе новой церкви.

Его Высочество Герцогъ Эдинбургскій прислалъ пожертвованіе съ письмомъ разрѣшающимъ Архимандриту Алексѣю сообщить объ этомъ, а Ея Величество Королева Англіи Елизаветѣта, въ отвѣтъ на сообщеніе Ей о будущихъ торжествахъ, поручила сообщить, что принимаетъ къ свѣдѣнію дату 15 сентября и благодаритъ за молитвы и высказанныя благопожеланія.

Архіерейскій Синодъ постановилъ делегировать въ Англію на эти торжества Секретаря Синода Епископа Григорія.

Группа паломниковъ изъ Америки тоже специально ѣдетъ, чтобы принять участіе въ этомъ радостномъ для Церкви событіи.

Радио передачи в СССР

Преосвященный Архиепископ Антоний Женевский и Западно-Европейский разослал отчет о производимых по его инициативе радио передачах в СССР. Из отчета явствует, что в 1983 г. было получено 23.577.95 шв.фр. от 1982 г. осталось <u>20.918.75 шв.фр.</u>	
ИТОГО	44.496.70 шв.фр.
Расход выразился в суммѣ	<u>15.128.40</u>
Остаток	<u>29.368.30 шв.фр.</u>

Владыка Антоний сообщает, что "с начала 1984 г., мы посылаем по радио наши церковные передачи в СССР, от имени Русской Зарубежной Церкви, а не только Православного Дѣла. Таково было рѣшение Архидиаконского Собора, состоявшегося в августе мѣсяцѣ прошлаго года в Канадѣ. Преосвященные члены Собора благодарили организаторов религиозных передач в СССР, в лицѣ Предсѣдателя Православного Дѣла и обратились ко всем членам нашей Церкви с просьбой материально поддержать их. Указали на необходимость того, чтобы голос ВСЕЙ ЦЕРКВИ достигал Родины и свидѣтельствовал церковную правду там, гдѣ она заглушается и подавляется ложью.

С начала года мы перешли на три передачи в недѣлю:

Каждое воскресенье на волнѣ 49 м. или 6195 кгц.

в 8.30 ч. утра и

в 15.00 ч. дня и

каждую среду на волнѣ 25 м. или 11965 кгц.

Мы могли бы дѣлать и четыре передачи в недѣлю, т.к., милостью Божіею и помощью добрых людей, средства пока имѣем, но работников на этом дѣлѣ пока мало, а работа ответственная, требующая вниманія, напряженія и времени.

ПРОСИМЪ ПОМОЩИ! "

Из писем из Москвы (Март 84 г.)

Патриарх прощался с тѣлом Андропова, служились панихиды без упоминанія "раб Божій". При его погребеніи звонили в кремлевскіе колокола.

Реклама с Даниловским монастырем провалилась. Партийные фктивисты на рядѣ своих собраний высказали неудовольствіе тѣм, что в "городѣ-героѣ", в самой столицѣ Москвѣ будет устроен монастырь. В результатѣ послѣдовало разъясненіе, что никакого монастыря устраивать не будут, а будет только "религиозно-административный центр". В лексиконѣ кругов, близких к Московской Патриархіи, употребляется еще и другой термин: "всемирный центр Православія". Так что теперь, в этом "религиозно-административном центрѣ Православія" предполагается устройство гостиниц для прибывающих сюда экуменистов, помѣщенія для Отдѣла Внѣшних Сношеній Патриархіи и резиденція Патриарха. Будут ли там совершаться регулярныя богослуженія пока неизвѣстно. На эту тему есть много толков.

Поскольку никакого монастыря в Москвѣ не будет, то Арх.Евлогій, повидимому, удалается с поста Намѣстника Даниловскаго монастыря и о его новом назначеніи ничего еще не извѣстно.

Для меня представляется несомнѣстимымъ служба или молебны св.Новомученикамъ с поминовениемъ за ними имени Пимена, прославляющаго их мучителей. Я думаю, что эта несомнѣстимость, выявленная канонизаціей, совершенно отнимаетъ возможность считать Пимена главой Церкви. Иными словами, Главой Церкви слѣдуетъ теперь считать Главу Зарубежной Церкви - Митрополита Филарета. Такая практика поминовения Пимена за молебнами св.новомученикамъ существуетъ.

Въ Кировской епархіи Еп.Хрисанфъ запретилъ одного изъ своихъ священниковъ въ священнослуженіи за его отказъ сказать хвалебную проповѣдь по случаю годовщины образованія СССР.

Митрополиту Алексѣю Таллинскому было поручено образовать спеціальный фондъ для устройства празднованія тысячелѣтія Крещенія Руси. Однако, совѣтскія власти (еще при Андроповѣ) запретили это сдѣлать подъ тѣмъ предлогомъ что въ этотъ фондъ будетъ поступать гораздо больше средствъ чѣмъ въ существующій фондъ Защиты Мира. Тогда же было дано распоряженіе, чтобы эта дата никакъ не упоминалась въ совѣтской прессѣ, а Патріархіи было дано указаніе отмѣтить этотъ юбилей какъ можно поскромнѣе.

Въ церковной жизни у насъ сейчасъ меньше спокойствія, меньше единодушія и больше напряженности, чѣмъ было еще недавно. Я считаю, что это лучше чѣмъ мирное болото и что это является слѣдствіемъ, въ томъ числѣ и мистическимъ, канонизаціи свв.Новомучениковъ.

Разница въ политикѣ Андропова и Черненко по отношенію къ Церкви состоитъ въ томъ, что первый, повидимому, дѣлалъ серьезную ставку на полное сліяніе правительственной и церковной идеологіи, а второй въ этомъ отношеніи болѣе консервативенъ, что лучше.

Временно исполняющій обязанности Намѣстника Троице-Сергіевской Лавры арх.Евсевій долженъ стать епископомъ Алма-Атинскимъ. Намѣстникомъ же назначенъ секретарь Архіепа.Серапіона Владимірскаго, архим. Алексѣй. Ему всего 31 годъ и онъ сталъ архимандритомъ въ 22 года и уже имѣетъ всѣ награды. Онъ извѣстенъ тѣмъ, что дѣлалъ большіе взносы въ "Фондъ Мира"

Митрополитъ Филаретъ Минскій убранъ съ поста Экзарха Западной Европы, но остался предсѣдателемъ Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній. Мѣсто Экзарха получилъ б.ректоръ Академіи Митрополитъ Ростовскій Владиміръ. Были предположенія на этотъ постъ назначить Митроп.Крутицкаго и Коломенскаго Ювеналія, но онъ удержался на своемъ настоящемъ мѣстѣ. По слухамъ, на должность Ректора прочатъ Архіепископа Серапіона.

Примѣчаніе: Нашъ отдѣлъ "писемъ изъ Москвы" составляется изъ нѣсколькихъ корреспонденцій и мы преднамѣренно измѣняемъ стиль писемъ авторовъ, надѣясь такимъ образомъ сохранить ихъ отъ подозрѣній "властей".

#### Свѣдѣнія объ Оптиной Пустыни

Кестонъ Ньюзъ Сервисъ отъ 21 іюня сообщаетъ, что знаменитый Оптинскій монастырь-пустынь въ Калужской губерніи сталъ срѣзно ремонтироваться для того, чтобы размѣстить въ немъ литературный музей.

Совѣтская газета Трудъ сообщила, что нѣкоторыя части знаменито Оптиной Пустыни были полностью реставрированы въ первоначальномъ видѣ, включая и Срѣтенскій соборъ, являющійся центромъ монастыря. Въ церкви Іоанна Крестителя была устроена выставка памяти Толстого, а выставка Достоевскаго находится въ ближайшемъ зданіи. Былъ реставрированъ также и домъ, въ которомъ жилъ Гоголь въ городкѣ Козельскѣ.

#### Часовня Блаженной Ксеніи.

Тотъ же люббетень сообщаетъ, что онъ получилъ подтвержденія ранѣе имѣвшимся свѣдѣніямъ о томъ, что часовня на Смоленскомъ кладбищѣ, въ коей находятся мощи Блаженной Ксеніи, теперь огорожена высокимъ заборомъ, чтобы преградить доступъ къ ней множества паломниковъ. На заборѣ виситъ надпись: "Часовня въ опасномъ состояніи. Входъ строго воспрещается". Православные вѣрующіе очень обезпокоены, что это есть первый шагъ къ тому, чтобы совершенно уничтожить часовню.

Власти давно были обеспокоены тѣмъ, что мѣсто это стало привлекать все больше и больше паломниковъ, несмотря на то, что часовню слѣдали недосыгаемой для вѣрующихъ. Вѣрующіе писали свои короткія молитвы на стѣнахъ часовни, оставляя свѣчи и цвѣты на узкомъ подоконникѣ. Безбожники стали регулярно красить часовенную стѣну, чтобы замазать надписи. Туристъ съ запада, побывавшій у часовни въ 1982 г. замѣтилъ, что она была выкрашена очень густой и липкой краской. Несмотря на это, люди стали писать и по ней.

Кестонъ Ньюзъ получилъ фотографіи, на которыхъ видно, что вѣрующіе втыкаютъ свѣчки и цвѣты въ щели забора, а молитвы теперь пишутся на его доскахъ.

Бѣдные русскіе люди!

Свѣдѣнія объ о.Глѣбѣ Якунинѣ и о.Владимірѣ Русакѣ

Хорошо освѣдомленный бюллетень Кестонъ Ньюзъ Сервисъ отъ 5 іюля сообщаетъ, что по полученнымъ изъ достовѣрныхъ источниковъ изъ Москвы свѣдѣній, о.Глѣбъ Якунинъ выпущенъ изъ одиночнаго карцера въ лагерѣ въ Перми, гдѣ онъ осужденъ на пятилѣтнюю каторгу. По отбытіи срока каторги, онъ будетъ находиться еще дополнительныхъ пять лѣтъ въ ссылкѣ.

Есть серьезныя опасенія, что здоровье о.Глѣба очень пострадало отъ заключенія въ одиночную камеру.

Тотъ же бюллетень сообщаетъ, что діаконъ Владимиръ Русакъ, обратившійся съ ставшимъ широко извѣстнымъ письмомъ въ Ванкуверѣ, былъ вызванъ къ Митрополиту Филарету Минскому и Бѣлорусскому, который сказалъ ему, что изъ Цюриха на его имя пришелъ вызовъ для выѣзда за границу. Вызовъ былъ посланъ писателемъ Левитинымъ-Красновымъ при сопроводительной запискѣ послѣдняго. Она была возвращена Краснову съ подписью о.Владимира, но подпись оказалась поддѣльной.

Діаконъ Русакъ былъ уволенъ со службы въ Московской Патриархіи и принужденъ искать работу на сторонѣ, послѣ того какъ стало извѣстно, что онъ написалъ исторію Русской Церкви послѣ 1917 г.

Перемены въ Православной Церкви въ Америкѣ

Весной текущаго года, по сообщенію оффиціального органа "Православной Церкви въ Америкѣ", въ имѣнии ея въ Сайосетѣ состоялся Соборъ Епископовъ.

На Соборѣ была принята отставка Архіеп.Румынской Церкви Валеріана (Трифа), по самымъ послѣднимъ свѣдѣніямъ высланнаго американскими властями въ Португалію за свое сотрудничество съ нацистами. Временнымъ замѣстителемъ Архіеп.Валеріана былъ избранъ Еп.Наванайлъ, назначенный Администраторомъ румынской епархіи.

Была "принята" отставка и Еп.Василія (Родзянко), которому только что исполнилось 70 лѣтъ, хотя, по разосланному имъ самимъ сообщенію, онъ объ отставкѣ никогда не просилъ.

Постоянными членами Синода назначены: Предсѣдатель Митрополитъ Θεодосій и членами Еп.Кириллъ и Еп.Борисъ. Члены Синода избираются на трехлѣтній срокъ и одинъ дополнительный - на годичный срокъ.

Еп.Германъ назначенъ временнымъ Администраторомъ Западно-Американской епархіи, на каеедрѣ которой былъ ушедшій въ отставку Еп.Василій.

Находившійся въ безсрочномъ отпуску Еп.Маркъ, назначенъ викаріемъ Митр.Θеодосія съ титуломъ Еп.Виѣзды.

Паломничество въ сербскіе монастыри

Въ Лондонѣ стало извѣстно, что Ассоціація Англиканской и Православной Церквей въ августѣ мѣсяцѣ текущаго года устраиваетъ паломничество въ Югославію.

Во главѣ англиканъ будетъ Еп. Михаилъ Манктело, а православныхъ Еп. Каллистъ Джоклейскій (известный въ прошломъ какъ Тимоти Вэръ).

Группа эта должна быть принята Патриархомъ и посѣтить монастыри Манаси, Раваницу, Жичу, Дечаны, Печь и рядъ другихъ.

Очень жаль, что Еп. Каллистъ не смогъ организовать своего собственного паломничества и устраиваетъ его съ неправославными.

### Юбилей Архіепископа Таковоса

Весной текущаго года состоялось празднованіе юбилея Архіепископа Таковоса, Экзарха Константинопольскаго Патриарха въ Америкѣ. Онъ праздновалъ 50-лѣтіе священства, 30-лѣтіе архіерейства и 25-лѣтіе пребыванія на кафедрѣ Архіепископа Америки.

По этому случаю въ Нью Йоркскомъ соборѣ состоялось экуменическое моленіе, на которомъ, помимо самаго юбиляра присутствовало 20 епископовъ греческой и другихъ національностей, въ числѣ коихъ былъ и сербскій епископъ Христофоръ.

Въ импровизированномъ молебнѣ, возглавленномъ Архіепископомъ Таковосомъ, приняли участие: Еп. Хризостомъ Сербскій, Президентъ организаци Галлопъ Джордж Галлопъ, католическій Архіепископъ Нью Йорка Джонъ О'Конноръ, Армянскій Архіепископъ Торкомъ Манугьянъ, Предсѣдатель Национальнаго Совѣта Цервей Еп. Филиппъ Кузинъ, Глава Англиканской Церкви въ Америкѣ Архіепископъ Джонъ Аллинъ, Возглавитель Лютеранской Церкви въ Америкѣ Еп. Джеймсъ Крумлей, Апостолическій Делегатъ Ватикана въ Америкѣ Архіепископъ Піо Лугхи и бывший Президентъ Америки Джимми Картеръ.

Православный Архіепископъ всѣмъ этимъ иновѣрцамъ далъ сдѣлать какой либо возгласъ или прочесть отрывокъ изъ священнаго Писанія, а баптистъ Джимми Картеръ проповѣдывалъ съ его кафедры.

Трудной найти большее надругательство надъ священными канонами, чѣмъ этотъ "молебенъ" въ честь Архіепископа Таковоса. Полный текстъ "молебна" былъ недавно переданъ Синодальной Канцеляріи однимъ изъ возмущившихся имъ прихожанъ Архіепископа Таковоса.

### Міровой Совѣтъ Церквей и православные

Бюллетень Мірового Совѣта Церквей Экуменикалъ Прессъ отъ 21 іюля сообщаетъ, что 11 іюля въ Женевѣ состоялось годовое собраніе его Центральнаго Комитета, въ которомъ принялъ участие весь личный составъ Совѣта, православнаго исповѣданія. Около 40 православныхъ и "ориентальныхъ православныхъ" (т.е. монофелитовъ, монофизитовъ, несторіанъ и проч., которые любятъ называть себя православными). Комитетъ обсуждалъ роль православныхъ въ экуменическомъ движеніи.

Однимъ изъ важнѣйшихъ - былъ вопросъ о принятіи православными выработаннаго въ 1982 г. интернаціональнаго экуменическаго, для всѣхъ приемлемаго богословскаго текста касательно взаимнаго признанія таинствъ крещенія, священства и евхаристіи. То, чего не договариваютъ экуменисты - есть желаніе, чтобы православныя Церкви признали наравнѣ со свими таинствами, дѣйствія всевозможныхъ неправославныхъ участниковъ Мірового Совѣта Церквей.

Православные снова подняли вопросъ о болѣе интенсивномъ своемъ участіи въ разныхъ комиссіяхъ, ибо въ настоящее время изъ имѣющихся 125 "программъ", только 8 имѣютъ православныхъ членовъ. Православные смогли бы имѣть и нѣсколько больше участниковъ, но у нихъ не хватаетъ достаточнаго количества квалифицированныхъ сотрудниковъ.

Румынскій представитель сказалъ, что для того, чтобы свидѣтельствовать о Православіи, нужно было бы имѣть своихъ представителей во время школьныхъ актовъ, "но мы не можемъ успѣшно его представлять, имѣя только одного профессора и всего нѣсколько студентовъ. Онъ призывалъ православныхъ представителей позаботиться о томъ, чтобы въ экуменическія школы ходило побольше православныхъ.

Т.М. Горичева о священникѣ Сергіѣ Желудковѣ

Бюллетень Реоигія и Атеизмѣ вѣ СССР за апрѣль мѣсяцѣ помѣстилѣ очень интересное интервью г-жи Горичевой о священникѣ Сергіѣ Желудковѣ, который стяжалѣ себѣ за границей большую извѣстность какѣ "диссидентѣ".

Изѣ этого интервью видно, что онѣ былѣ, по словамѣ Горичевой "удивительный человѣческій моментѣ... Мы были неофиты, горячіе люди и хотѣли какого то максимализма, а онѣ насѣ останавливалѣ вѣ этомѣ. Напримѣрѣ, онѣ не давалѣ благословенія, онѣ считалѣ, что благословенія давать не принято, не стоитѣ... Это было принято какѣ разѣ вѣ Православной Церкви, но онѣ никогда не давалѣ благословенія. Онѣ отрицалѣ даже рядѣ праздниковѣ, воскресеніе наприм., отрицалѣ первородный грѣхѣ. Одною изѣ моихѣ подругѣ, которая только что увѣровала во Христа, онѣ сказалѣ: "молитесь поменьше", а она вѣ молитвѣ находила смыслѣ жизни...". Онѣ не любилѣ монастырей, а для насѣ все было наоборотѣ- мы вышли изѣ диссидентовѣ и пришли кѣ христіанству... онѣ очень увлекался учеными, наукой, онѣ считалѣ наприм., что догматѣ вознесенія можно отрицать сѣ помощью науки... Онѣ написалѣ книжку, которую я, конечно, читала "Почему я христіанинѣ" Книжку я считаю замѣчательной, вѣ силу того, что она касается самыхѣ конкретныхѣ большихѣ точекѣ... но вѣ этой книгѣ есть подмѣна спасенія этикой, которая вообще была свойственна о. Сергію, говорившемѣ обѣ анонимномѣ христіанствѣ, что тоже было намѣ чуждо... Я думаю, что было бы невѣрнымѣ снижать его фигуру до какого то плоскаго протестантскаго, баптистскаго морализма... онѣ цѣнилѣ духовное наслѣдіе Церкви, но онѣ не любилѣ Православія, и нѣсколько разѣ говорилѣ, что Православіе слишкомѣ уходитѣ отѣ міра, слишкомѣ уходитѣ вѣ мистику и молитву, - это какой то перекося, какая то болѣзнь, такѣ что не слѣдовало бы такѣ...". Онѣ пытался рассказывать о Богѣ и говорилѣ красиво о Богѣ, но всетаки недостаточно показывалѣ, что безѣ Бога невозможно жить, всетаки онѣ думалѣ, что можно. Широкія врата были передѣ нимѣ, а не узкія".

Изѣ приведенной нами части большого интервью совершенно ясно видно, что о. Желудковѣ никакѣ не можетѣ считаться православнымѣ священникомѣ при томѣ, что онѣ отвергалѣ самыя основы Христіанства. И однако, при всей еретичности своего ученія, онѣ состоялѣ вѣ юрисдикціи Московской Патріархіи до самой своей смерти.

Вопросѣ нудистовѣ вѣ Греціи.

Газета Нью Йоркѣ Таймсѣ отѣ 5 іюля сообщаетѣ, что вѣ Греціи правительство настойчиво пытается устроить спеціальные пляжи для нудистовѣ, но это пока встрѣчаетѣ массовое сопротивление населенія.

Обойдя рѣзкую оппозицію Греческой Православной Церкви, правительство Андрея Папаандреу провело законѣ, разрѣшающій такіе пляжи, но сѣ тѣмѣ, что на ихѣ практическое открытіе должно согласиться мѣстное населеніе, а также сельское или городское управление. Подѣ большимѣ давленіемѣ Министерства Туризма удалось обѣявить обѣ открытіи двухѣ такихѣ пляжей, но и то, не ранѣе 1985 г. Предполагалось, что такихѣ пляжей будетѣ вѣ Греціи не менѣе 20.

Инициаторомѣ этого низкаго способа полученія доходовѣ является нѣкая Елени Бону, завѣдующая однимѣ изѣ отдѣловѣ Туризма вѣ Министерствѣ. Правительство надѣялось получить такимѣ образомѣ не менѣе 300 миллионѣвѣ долларовѣ чистаго дохода

Секретарѣ организациі Туристическихѣ Бюро Ника Скула заявилѣ, что вѣ Греціи имѣются 8.700 миль удобныхѣ для пляжей береговѣ, и "мы имѣемѣ огромныя потенціальныя возможности для развитія этой вѣтви туризма. Т.к. нашей главной цѣлью является желаніе привлечь туристовѣ сѣ болѣе высокими

доходами чѣмъ средніе, мы разумѣется, не собираемся отказываться отъ этого плана. Мы не смогли начать въ этомъ году, но мы надѣемся, что это только вопросъ времени". Г-жа Бону признается, что многіе обыватели считаютъ (и конечно не безъ резона), что хотя пляжи для нудистовъ и устраиваются въ отдаленныхъ мѣстахъ, они тѣмъ не менѣе будутъ имѣть развращающее вліяніе на окружающую среду и угрожаютъ разрушеніемъ традиціонной семейной жизни въ округѣ, гдѣ они будутъ открыты.

3 года тому назадъ власти попробовали учредить такіе пляжи на югѣ Греціи, но ихъ пришлось закрыть благодаря неожиданному появленію на нихъ нѣсколькихъ епископовъ и другихъ защитниковъ морали.

#### Женщины діаконъ у старо-католиковъ

Экьюменикалъ Прессъ отъ 20 іюня сообщаетъ, что сессія Синода Старо-католиковъ въ Базелѣ постановила, что съ 1 іюля можно рукополагать въ діаконскій санъ и мужчинъ и женщинъ. Засѣданію этого Синода предшествовала конференція, въ которой участвовало около 1000 делегатовъ, на которой тоже разбирались вопросъ допустимости священнослуженія женщинъ.

Небольшое количество возраженій послѣдовало со стороны лицъ, которыя были обезпечены, что введеніе священства для женщинъ можетъ привести къ расколу въ средѣ старо-католиковъ какъ въ Швейцаріи, такъ и по всему міру.

По договору, состоявшемуся между Англиканами и Сто-католиками въ 1931 г., между этими исповѣданіями существуетъ молитвенное общеніе.

#### Женское священство въ Финляндіи

Экьюменикалъ Прессъ отъ 20 іюня сообщаетъ, что Лютерано-евангелическая Церковь въ Финляндіи обезпечена тѣмъ, что "сотни прихожанъ покидаютъ храмы" вслѣдствіе того, что ея Синодъ рѣшилъ не допускать женщинъ къ пастырству. До вынесенія этого рѣшенія православные епископы этой страны заявили, что они молятся о томъ, "чтобы женское священство не было введено.... Въ нашей братской Церкви".

#### Вѣра англиканскихъ епископовъ Англіи

Бюллетень Мірового Совѣта Церквей Экьюменикалъ Прессъ Сервисъ отъ 14 іюля с.г. сообщаетъ, что британская телевизионная станція, передающая религиозныя программы, справилась по телефону о вѣрованіяхъ 31 англиканскаго епископа изъ находящихся въ Англіи сорока. При этомъ выяснилось, что 15 епископовъ придерживаются "традиціонныхъ" взглядовъ на чудеса Спасителя, въ то время какъ остальные 15 считаютъ, что по меньшей мѣрѣ нѣкоторыя изъ нихъ являются составленными исторіями для поддержанія ряда богословскихъ мнѣній. На вопросы о ихъ мнѣніи о фактѣ воскресенія Христова 20 сказали, что Онъ вернулся отъ смерти къ жизни или же въ видѣ духа или въ видѣ духа, но въ человѣческомъ образѣ. 9 сказали, что библейскія данныя были записаны на основаніи "серіи ощущеній, которыя убѣдили послѣдователей Иисуса, что Онъ оказался живымъ среди нихъ послѣ смерти".

При такомъ епископатѣ, совершенно не удивительно, что тотъ же Экьюменикалъ Прессъ отъ 15 іюня утверждаетъ на основаніи данныхъ изыскательнаго Центра Харриса, что только каждый второй человекъ въ Англіи дѣйствительно вѣритъ въ Бога. Регулярно посѣщаетъ свои храмы только каждый 6 англичанинъ. Это главнымъ образомъ провинціалы средняго достатка съ консервативными взглядами на жизнь.

В июль мѣсяцѣ въ Англии, на четвертую по старшинству каедру Дурхема был поставлен Давид Дженкинс, б. проф. Лидскаго Университета по богословским наукам, который автоматически становится и членом Высшей Палаты Лордов по своему положенію въ Парламентѣ.

Этот Дженкинс открыто заявил въ интервью по телевизіи, что онъ не вѣритъ въ рожденіе Спасителя отъ Дѣвы и въ Его воскресеніе, а также считаетъ, что для того, чтобы называть себя христианиномъ, совершенно не обязательно вѣрить въ божество Іисуса Христа. Онъ же поставилъ подъ сомнѣніе и всѣ чудеса Спасителя.

Такое заявленіе, сдѣланное незадолго до его хиротоніи, всполошило англичанъ и болѣе 12.000 человекъ написали Синоду прошеніе отложить эту хиротонію хотя бы до того времени, какъ болѣе точно выяснятся богословскіе взгляды этого кандидата въ епископы. Пресса утверждаетъ, что взгляды Дженкинса раздѣляются одной третью всего англиканскаго епископата.

Во время хиротоніи Дженкинса, одинъ изъ возмущенныхъ присутствовавшихъ крикнулъ: "это кощунство противъ Христа". Другой молодой человекъ стоялъ, съ возмущеніемъ размахивая руками.

Горкскій Архіепископъ Джонъ Халгудъ заявилъ, что англиканская доктрина допускаетъ свободу въ толкованіи христианскаго символа и онъ остался удовлетвореннымъ вѣрояваніями Дженкинса. Архіепископъ Халгудъ, рукополагавшій Дженкинса, не смутился тѣмъ, что этотъ кощунникъ не постѣснялся прочесть Никейскій Символъ Вѣры!

Виноградный сокъ въ евхаристіи католиковъ.

Газета Националь Католикъ Репортеръ сообщила, что къ Ватикану обратилась Ассоціація священниковъ Детройтской католической епархіи съ просьбой снова разрѣшить употребленіе винограднаго сока вмѣсто вина при совершеніи мессы.

Папа Павелъ 6 разрѣшилъ священникамъ-алкоголикамъ служить на виноградномъ сокѣ, но послѣ его смерти, ватиканскій префектъ Конгрегациі Доктрины и Вѣры кардиналъ Ратцингеръ сообщилъ Апостоліческому Делегату Архіепископу Піо Лагхи, что это рѣшеніе отмѣнено и что право пользования при мессѣ винограднымъ сокомъ вмѣсто вина больше не можетъ быть выдаваемо епископами, однако, тѣ священники, которые его уже имѣли прежде, могутъ попрежнему имъ пользоваться.

Журналисты, которые видѣли письмо кардинала Ретцингера говорятъ, что онъ не ставитъ подъ вопросъ дѣйствительность таинства, но считаетъ, что для священниковъ, не получившихъ такого разрѣшенія, это было бы незаконнымъ.

Точныхъ данныхъ о количествѣ клириковъ-алкоголиковъ, конечно получить невозможно, но іезуитскій священникъ Іосифъ Фихтеръ изъ Нью Орлинса считаетъ, что изъ 60.000 католическихъ священниковъ въ Америкѣ, - алкоголики составляютъ отъ 5 и даже до 10%.

Въ качествѣ выхода изъ положенія, Ватиканъ предлагаетъ своимъ священникамъ-алкоголикамъ опускать облатку въ освященное вино, но не пить его. А что случается съ непотребленнымъ освященнымъ виномъ - не говорится.

Католики забыли 42 правила Апостольскаго Собора касательно пьяницъ-священниковъ: пусть или перестанетъ пить или будетъ изверженъ.

Въ америкѣ существуетъ цѣлая сеть католическихъ "гостиницъ" для священниковъ-алкоголиковъ, куда помѣщаются для лѣченія неимправимые пьяницы.

Инструкція епископальной епархіальной Экуменической Комиссіи въ Охайо

Какъ сообщаетъ Экуменическій Бюллетень за май-июнь мѣсяцы, епископальная экуменическая Комиссія въ Охайо издала спеціальныя указанія своимъ вѣрующимъ ввиду того, что теперь стало очень популярнымъ принимать приглашенія со стороны еврейскихъ семействъ и даже синагогъ, чтобы участвовать въ

в традиціонномъ празднованіи еврейскаго пасхальнаго седера.

Сообщая, что Епископальная Церковь радуется тому, что ея члены глубже знакомятся съ корнями христіанства черезъ сохранившіяся еврейскія традиціи, епархіальная власть все же обезпечена тѣмъ, что ея вѣрующіе злоупотребляютъ оказываемымъ имъ гостепріимствомъ и узурпируютъ понятіе о значительности для іудеевъ этого обряда. Крімъ того, нѣкоторые христіане считаютъ, что НАША Паха - Христосъ и что участие въ седерѣ стираетъ вѣроисповѣдныя рамки.

Ввиду этого, Епархіальная Экуменическая Комиссія проситъ, чтобы въ Охайор въ приходахъ больше не совершались іудейскіе пасхальные седеры.

Комиссія издала 4 совѣта своимъ вѣрующимъ:

1. Исходъ израиля изъ Египта имѣетъ совершенно спеціальное, личное значеніе для каждаго іудея и ни одинъ христіанинъ не можетъ имѣть такого же понятія объ этой библейской исторіи, потому что Христосъ ввелъ насъ теперь въ рай послѣ нашего бѣгста оттуда. Ввиду этого, пасхальная ночь является праздникомъ для христіанъ.

2. У насъ христіанъ уникальная исторія страстей и воскресенія. Евангеліе призываетъ насъ проповѣдывать убѣдительнымъ способомъ. Если мы не можемъ этого сдѣлать въ отношеніи своей собственной исторіи, то какъ мы можемъ описывать чужія событія. Христіане могутъ многому научиться у іудеевъ, но мы не должны претендовать на то, что мы сами станемъ іудеями, такъ же какъ и іудеи не могутъ претендовать на имя христіанина.

3. параграфъ говоритъ о непослѣдовательности переживаній соединенія христіанской страстной недѣли съ іудейскимъ седеромъ.

4 пар., среди прочаго указываетъ на то, что мы "обидѣлись бы, если бъ іудеи рѣшили изображать литургію, употребляя при этомъ традиціонныя движенія и сиволику, потому что они для насъ святы. Точно также и іудеи обижаются, когда мы изображаемъ ихъ седеръ. Седеръ имѣетъ для іудея сакраментальное значеніе, а таинства принято уважать, а не играть въ нихъ, или ихъ иммитировать.

На случай, что все же какой нибудь приходъ захочетъ, несмотря на всѣ, вполне разумныя объясненія Комиссіи устроить у себя іудейскій седеръ, ему рекомендуется слѣдующее:

1. Прежде всего получить разрѣшеніе своего епископа.

2. Текстъ пасхальнаго седера долженъ употребляться во всей своей полнотѣ, безъ какихъ либо добавленій или комментарій, но если они все же будутъ сдѣланы, то ни въ коемъ случаѣ нельзя говорить о томъ, что седеръ былъ законченъ и исполненъ Іисусомъ Христомъ или христіанствомъ.

3. Т.к. седеръ предположительно является молитвой всей семьи въ своемъ домѣ, то онъ ни въ коемъ случаѣ не можетъ быть устроенъ въ алтарной части храма.

4. Неотъемлемой частью седера является полный ужинъ. Употреблять на немъ только хлѣбъ и вино, является нарушеніемъ святости седера.

5. Пасхальный седеръ не можетъ быть совершенъ до литургіи, но долженъ быть отъ нея совершенно обособленъ. Если возможно, онъ долженъ совершаться въ день страстной недѣли, когда не положено служить мессу.

5. По возможности, седеръ долженъ быть возглавленъ раввиномъ изъ мѣстной синагоги или же подходящимъ іудеемъ. Только іудей, который проводилъ его всю свою жизнь, можетъ снабдить его правильными нюансами. Седеръ ни въ коемъ случаѣ не смѣетъ быть возглавленъ никакой іудейской мессіанской группой, вродѣ Іудеи за Іисуса.

Мы привели эти инструкціи почти полностью и изъ нихъ видно, какъ боя-

лась эта епархіальная екуменическая Комиссія хотъ какъ нибудь задѣть интересы іудеевъ, жертвуя для этого своими христіанскими принципами.

Газета Джуишъ Викъ сообщаетъ со словъ раввина Хенри Фишера изъ Калифорніи, что еще 15 лѣтъ тому назадъ у него бывало человекъ 12 неофитовъ въ годъ, теперь же, число ихъ доходитъ до двухсотъ. По мнѣнію этого раввина, 75% кандидатовъ переходятъ въ іудейство въ связи съ смѣшанными браками и 25% по разнымъ другимъ причинамъ, включая и разочарованіе въ своей собственной религіи.

### Канонизація Кардинала Кука

Газета Нью Йоркъ Постъ отъ 7 августа сообщила, что съ цѣлью канонизировать недавно умершаго кардинала Терренса Кукъ, католическая нью-іоркская Архіепископія срочно изучаетъ вопросъ возможнаго исцѣленія отъ рака какой то женщины, предположительно исцѣленной Кукомъ.

Для того, чтобы канонизировать кого-либо въ католической Церкви, необходимо установить наличіе хотя бы двухъ чудесъ, совершенныхъ кандидатомъ въ святые.

По слухамъ, какая то женщина, тяжело болѣвшая ракомъ, вскорѣ послѣ смерти Кука быстро поправилась. Процессъ провѣрки дѣйствительности чудесъ будетъ продолжаться 5 лѣтъ. Тѣмъ временемъ, въ срочномъ порядкѣ составляется его жизнеописаніе, которое будетъ представлено на утвержденіе Ватикана. Главнымъ показателемъ святости почитателей кардинала Кука является его терпѣливое перенесеніе болѣзни - рака крови.

Католическій священникъ Гершль сказалъ, что греческій Архіепископъ Таковосъ предложилъ свои услуги въ качествѣ "свидѣтеля" истинности имѣющихъ быть чудесъ кардинала Кука.

### Все еще недовольны

Газета Джуишъ Викъ сообщила, что Комиссія, состоявшая изъ крупныхъ представителей разныхъ религій въ концѣ мая отправилась въ баварскую деревню Обераммергау, для того, чтобы просмотрѣть генеральную репетицію постановки страстей Господнихъ.

Члены Комиссіи, поддержанные Американско-Еврейскимъ Комитетомъ имѣли въ своемъ составѣ извѣстнаго католическаго ученаго проф. богословскихъ наукъ и писателя Еву Флейшеръ, д-ра Вильяма Хартера, а также представителя пресвитеріанцевъ. Комиссія была возглавлена даректоромъ между-религіознаго отдѣла Американско-еврейскаго Комитета раввиномъ Рудинымъ и Предсѣдателемъ этого же Комитета Мими Алпринъ.

Просмотрѣвъ постановку, которая послѣ II Мировой Войны уже подвергалась многочисленнымъ передѣлкамъ, члены Комитета пришли къ заключенію, что "вся постановка продолжаетъ быть предверженной глубокой и извращенной противоеврейской ориентаціи".

Равнинъ Рудинъ заявилъ, что эта постановка 1984 г. въ своемъ текстѣ осталась " фундаментально той же и все еще продолжаетъ принимать пагубный миеъ о томъ, что только евреи повинны въ распятіи Іисуса".

Хотя въ предисловіи къ драмѣ и говорится, что всѣ должны помнить, что распятіе Спасителя является общей виной, все же, по словамъ Рудина, у зрителя пропадаетъ это ощущеніе "во время постановки, которая все сконцентрировала на еврейскихъ махинаціяхъ, избѣгаетъ въ основномъ подчеркивать римское давленіе и старается облѣить Понтійскаго Пилата".

Пресвитеріанецъ Хартеръ, членъ Мирового Совѣта Церквей по отдѣлу Консультации Церкви и Еврейскаго Народа подчеркиваетъ, что "христіанскіе учителя и вожди несутъ отвѣтственность за то, чтобы наши люди были поставлены въ извѣстность о томъ, что драма, которая разыгрывается въ Обераммергау, не является истиной, которая только развивается въ постановкѣ Страс-

тей Господнихъ..... а хорошо подобранными эпизодами изъ Новаго Завѣта, которыя рѣшено было драматизировать". Онъ также сказалъ, что текстъ драмы игнорируетъ много другихъ текстовъ и "въ значительной степени отличается отъ Священнаго Писанія".

Вполнѣ возможно, что тутъ онъ правъ, ибо въ результатѣ безконечныхъ передѣлокъ и поправокъ оригинальнаго текста драмы, отъ него, кромѣ основныхъ фактовъ распятія Спасителя мало что осталось.

Поступившія пожуртованія

Отдѣлъ Внѣшнихъ сношеній получилъ пожертвованія и сердечно благодарить: П.Палубнякъ, Т.Попикъ-Коннелли, А.Кочергина, І.Змушко, Д-ра Фортуна и Е.Сталлманъ.

## А К Т Ъ

### О РОЗЫГРЫШѢ ЛОТЕРЕИ ВЪ ПОЛЬЗУ РЕМОНТА СИНОДАЛЬНАГО ЗДАНІЯ

Въ воскресенье, 27 августа/9 сентября с.г. послѣ Литургіи былъ произведенъ розыгрышъ лотереи въ пользу ремонта Синодальнаго Дома.

Билеты вынималъ Владиславъ Добровъ, въ присутствіи Предсѣдателя Комиссіи Д.В.Шатилова, и одиннадцати расписавшихся свидѣтелей.

I призъ (поѣздка на двоихъ на островъ Св.Мартина) выпалъ на №34318.  
Владѣлецъ билета Джонъ Козлюкъ изъ Нью Джерсей.

II призъ (500 дол. наличными) выпалъ на № 39545  
Владѣлецъ билета А.Альбовъ изъ Калифорніи

III призъ (250 дол. наличными) выпалъ на билетъ №18946  
Владѣлецъ билета Грегъ Владыка изъ Пенсильваніи.